



«Из искры возгорится пламя!... Ответственность Проктиту

Ленинская ИСКРА

★ ИЮЛЬ 2019 г. ★
Основана в декабре 2006 года

СПЕЦВЫПУСК № 16

18+

Лев Троцкий (окончание)

Данные Википедии: Лев Давидович Троцкий (псевдоним, также: Пере, Антид Ото, Л. Седов, Старик и др. Имя при рождении — Лейба Давидович Бронштейн). Лейба Бронштейн был пятым ребёнком в семье Давида Леонтьевича (1843—1922) и Анны (Анетты) Львовны Бронштейн — богатых землевладельцев-арендодателей из числа еврейских колонистов земледельческого хутора неподалёку от села Яновка Елисаветградского уезда Херсонской губернии (ныне село Береславка Бобринецкого района Кировоградской области, Украина). Родители Лейбы Бронштейна происходили из Полтавской губернии. В своих мемуарах Троцкий пишет, что в детстве он разговаривал на украинском и русском, а не на идише.

Сам Троцкий в своей книге «Моя жизнь. Опыт автобиографии», издательство «Гранит», Берлин, 1930, т. 1 пишет, с. 37: «Октябрьская революция застигла отца очень зажиточным человеком. Мать умерла еще в 1910 г., но отец дожил до власти советов. В разгар гражданской войны, которая особенно долго свирепствовала на юге, сопровождаясь постоянной сменой властей, семидесятипятилетнему старику пришлось сотни километров пройти пешком, чтоб найти временный приют в Одессе. Красные были ему опасны, как крупному собственнику. Белые преследовали его, как моего отца. После очищения юга советскими войсками, он получил возможность прибыть в Москву. Октябрьская революция отняла у него, разумеется, все, что он нажил. Свыше года он управлял небольшой государственной мельницей под Москвой. С ним любил беседовать по хозяйственным вопросам тогдашний народный комиссар продовольствия Цюрупа. Отец умер весной 1922 года от тифа в тот час, когда я выступал с докладом на IV конгрессе Коминтерна». М. Полторанин так описывает деятельность Троцкого: «Лев Давидович не был больше-

виком (присоединился к ним со своими товарищами только по приезде из США, летом 1917-го, ради объединения сил для переворота). Он вообще не отягощал себя принципами — причаливал к тем берегам, где звенела монета. Ленин еще в 1911 году в заметке «О краске стыда у иудушки Троцкого» писал: «Иудушка Троцкий распинался на пленуме против ликвидаторства и отзовизма. Клялся и божился, что он партиен. Получал субсидию. После пленума ослабел ЦК, укрепились впередовцы — обзавелись деньгами». И Лев Давидович переметнулся к ним.

Троцкий мог смело говорить о себе словами Петра Верховенского из достоевских «Бесов»: «Я мошенник, а не социалист». Ленин вынужденно вошел с ним в альянс, потому что за спиной «иудушки» стояли большие деньги Америки.

В отличие от российских большевиков Троцкий в понятие «мировая революция» вкладывал создание Соединенных Штатов Мира — в нынешней терминологии Всепланетной Олигархии, где нашей стране отводилось место поставщика ресурсов и рабской силы.

Заказчики октябрянского переворота из Америки строго контролировали своего агента. В декабре 1917-го в Госдеп поступил отчет посла в России Фрэнсиса, где говорилось, что генерал Уильям В. Джудсон нанес несогласованный визит Троцкому и обнаружил в Смольном немцев. Разгильдяйство, выходило, что «надежда» денежных мешков Америки не способен выполнить поручение. Уже в 1918-м рассерженный президент США Вудро Вильсон в записке госсекретарю Роберту Ленсингу предложил подумать «о расчленении России по крайней мере на пять частей — Финляндию, Балтийские провинции, Европейскую Россию, Сибирь и Украину».

С Троцким, видимо, поработали — он резко

активизировался. Ленин разгребал кучи крупных проблем выживания государства, а Лев Давидович подминал под себя реальную власть, упрочивал свои позиции. Армия и флот в его руках, многие руководители ЧК и депутатских Советов — тоже. Повсюду Троцкий назначил людей, приехавших с ним из США или рекомендованных близкими: замы наркома армии и флота — Склянский и Гиршфельд, члены Военного совета — Петч и Шородак, руководители Военного комитета Москвы — Думнис и Штейнгард, военный комендант Петрограда — Цейгер, командующий Московским военным округом — Буткус, комиссары этого округа — Медкас и Губельман, комиссар Петроградского военного округа — Гутпис, главный комиссар по реквизициям — Зусманович, комиссары армий и фронтов — Шульман, Бруно, Спиро и многие другие.

... Троцкий считал, что Ленин занимал его место на высшей ступени иерархии власти, и это у него сидело в печенках. После выстрела Фанни Каплан, бросив дела, Лев Давидович мгновенно примчался в Москву с намерением возглавить страну в случае смерти вождя. Это и скоропалительная ликвидация Фанни Каплан, спрятавшая концы в воду, вызвало подозрения в причастности подручных Троцкого к покушению. Ленин, а с ним и другие члены «его гвардии» стали всерьез опасаться «Нового Наполеона». Роптали, но у того шустряка все уже было схвачено.

В свою команду он умудрился втащить и белых генералов, наиболее отличившихся в зверствах во время Гражданской войны. В Военную Академию Генштаба, к примеру, назначил преподавателем генерала Слащева — командующего войсками в Крыме у Врангеля. Яков Александрович велел курсантам называть себя «Слащев-Крымский» и не стеснялся рассказывать, как предал своего прежнего патрона, сбежав из Константинополя и прихватив кучу ценных документов — для архивов Троцкого. А курсанты именовали его вешателем: на станции Джанкой Слащев приказал повесить на фонарных столбах всех комсомольцев — рабочих, студентов, парней и девушек. И в академии не скрывал своего подвига. Этого палача Михаил Булгаков вывел в образе генерала Хлудова. В конце концов один из слушателей Слащева не вытерпел и пристрелил его из пистолета.

Глубоко втиснулся Троцкий даже в сферу финансов. С его подачи был образован коммерческий банк для внешней торговли «Роскомбанк» во главе с комбинатором Ашбергом. С ним Троцкий сблизился в Нью-Йорке. Через банк шли крупные платежи за товары, заказанные Советской Россией за рубежом. Через несколько лет от услуг Ашберга

пришлось отказаться: выяснилось, что значительную часть средств он переводил на свои личные счета и счета покровителей.

Многое передал через поколения нынешним российским вождям посланник молодого Бнай Брита. Мода вести себя как на захваченной территории и вызывающе шиковать на виду у бедной страны — тоже оттуда.

Троцкий любил жить на широкую ногу. В историю вошла его передвижная крепость под названием «Поезд Предреввоенсовета». О «поезде» писал впоследствии сам Лев Давидович, опуская шокирующие подробности.

Оборудование для крепости изготовили в США и в Россию доставили пароходами. «Поездом» назывались два больших состава с бронированными паровозами и бронированными салон-вагонами, где «руководил революцией», отдыхал или обедал, мылся в бане или связывался по радио с тринадцатью станциями западного мира «полководец». США предоставили ему самую мощную на тот момент мобильную радиостанцию. С ее помощью он получал из разведцентров данные о дислокации, численности, вооружении «русских националистических формирований» — так Бнай Брит называл отряды сопротивления засланным комиссарам, в том числе отряд восставших крестьян Ярославской губернии.

А в разведцентры точную информацию передавали внедренные в эти отряды западные советники. В «поезде» были электростанция, гаражи с двумя локомотивами, тремя «паккардами», шестью легковыми и грузовыми «фиатами», «лянчами», «непирами», а также цистерна с бензином, телеграф, типография, вагон с оружием и склад с подарками для приманки крестьян (часы, золотые и серебряные украшения, портсигары — все конфисковано у граждан или снято с убитых). Большой штат стенографисток, секретарей, команда музыкантов из 30 человек» (с. 489-491).



Л. Д. Троцкий, 1929 год

Между тем, в известном «Письме к съезду» В. И. Ленин указывал в отношении Троцкого: «... он, пожалуй, самый способный человек в настоящем ЦК, но и чрезмерно хватающий самоуверенностью и чрезмерным увлечением чисто административной стороной дела» (ПСС, т. 45, ст. 345). Биография Л. Д. Троцкого для Энциклопедического словаря Гранат была написана уже после его исключения из партии в конце 20-х годов прошлого века, что, конечно, отразилось на ее содержании. Тем не менее, отмечая и ошибки Л. Д. Троцкого, и его «небольшевизм», автор биографии считает необходимым указать, что Л. Д. Троцкий принимал «... деятельное участие в подготовке Октябрьского переворота... 23 сентября 1917 г. он избирается председателем Петроградского совета, а в октябре играет руководящую роль в Петроградском революционном комитете, организующем вооруженное восстание. .. В дальнейшем занимает посты наркома путей сообщения, наркома по военным и морским делам, и наконец, назначается председателем Революционного Военного Совета» (стр. 724), который он возглавлял с сентября 1918 года по январь 1925 года. Скрупулезное следование принципам историзма и объективности в оценке таких сложных, неоднозначных фигур, как Л. Д. Троцкий, необходимое условие правдивого освещения истории.

Выдержки: «... Издавал с второклассниками и третьеклассниками журнал. Все, как полагается. Из второго класса был исключен (временно) за проест против швейцарца Бернарда, учителя французского языка (Г. Устинов. «Л. Д. Троцкий», стр. 31). Из пятого класса Троцкого опять едва не был исключен за новый протест против преподавателя русской словесности, однако дело ограничилось лишь карцером и тройкой за поведение.

По окончании училища Троцкий пытается поступить вольнослушателем на математический факультет. К этому периоду относится начало его общественно-политической деятельности. Переездясь в Николаев, Троцкий попадает в среду революционно-настроенной молодежи, но в первое время считает себя скорее противником марксизма, чем марксистом.

...Пробыв около двух лет в ссылке в селе Усть-Кут Иркутской губернии, Троцкий в августе 1902 г. бежит через Иркутск в Самару с поддельным паспортом на имя Троцкого, впоследствии ставшего его общеизвестным псевдонимом (его семейная фамилия — Бронштейн) «Я сам вписал это имя в имеющийся у меня паспортный бланк, — рассказывает Троцкий, — я назвал себя по имени старшего надзирателя одесской тюрьмы».

...По пути из ссылки Троцкий заводит связи с сибирским социал-демократическим союзом в Иркутске и с центральной группой организации «Искра» в Самаре. Выполнив некоторые поручения этой группы в Харькове, Полтаве и Киеве, Троцкий переходит австрийскую границу и направляется в Вену, где знакомится с Виктором и Фридрихом Адлерами. Отсюда он едет в Лондон, где в то время находилась редакция „Искры“, руководимой жившими в Лондоне Лениным, Мартовым и Засулич, при сотрудничестве живших на континенте Плеханова, Аксельрода, Потресова. «В Лондон я приехал осенью 1902 г., — вспоминает Троцкий, — должно быть, в октябре ранним утром. Нанятый мною мимическим путем кэб доставил меня по адресу, написанному на бумажке, к месту назначения. Этим местом была квартира Владимира Ильича (Ленина). (Л. Троцкий, «О Ленине», 1924, стр. 10.)

Ленин устроил новичку подробный «экзамен по всему курсу», в особенности интересуясь отношением русских социал-демократов к теоретическому спору между Каутским и Бернштейном». Я рассказал, — говорит Троцкий, — как мы читали книгу Бернштейна и ответ Каутского в московской тюрьме и затем в ссылке. Никто из марксистов в нашей среде не поднимал голоса за Бернштейна. Считалось как бы само собою разумеющимся, что Каутский прав. Но связи между теоретической борьбой, развертывавшейся тогда в международном масштабе, и нашими организационно-политическими спорами мы не проводили никакой и даже над ней не задумывались».

Позиция советского руководства в отношении Троцкого в 30-е годы была однозначной — крайне отрицательной. Выдержки: «Империалистические круги стран Антанты, а также белогвардейские генералы, кадеты, эсеры и меньшевики, рассчитывавшие, что война против Германии приведёт к кручу Советской России, всячески стремились сорвать мирные переговоры Советского правительства с Германией. Эту же провокаторскую линию вели замаскированные враги Советской власти, изменники и предатели — троцкисты и бухаринцы. Воспользовавшись предательством Троцкого, преступно нарушившего директивы ЦК Коммунистической партии о подписании мира, германское правительство вероломно прервало перемирие, и 18 февраля 1918 г. германские войска перешли в наступление на всём советско-германском фронте. Создалась серьёзная угроза для Советской республики. «Но вооруженная интервенция немецких империалистов вызвала мощный революционный подъём в стране» [История ВКП(б). Краткий курс, стр. 207].

«Предательство Троцкого и Бухарина дорого обошлось Советской республике. Латвия, Эстония, не говоря уже о Польше, отходили к Германии, Украина отделялась от Советской республики и превращалась в вассальное (зависимое) немецкое государство. Советская республика обязалась платить немцам контрибуцию» [История ВКП(б). Краткий курс, стр. 207—208].

«Во время заседаний съезда 6 июля 1918 «левые» эсеры по сговору с Бухариным и Троцким подняли в Москве контрреволюционный мятеж, убили германского посла Мирбаха с целью сорвать Брестский мир, спровоцировать войну с Германией и тем самым облегчить Антанте свержение Советской власти. Как было впоследствии (в 1938 г.) установлено судебным процессом по делу антисоветского правотроцкистского блока, «левые» эсеры действовали заодно с троцкистско-бухаринскими предателями в качестве агентуры иностранных империалистов. В тайном союзе с эсерами и другими белогвардейцами презренные предатели из троцкистско-бухаринского лагеря готовились арестовать и убить В. И. Ленина, И. В. Сталина, Я. М. Свердлова, чтобы тем самым облегчить проведение своего гнусного предательского плана. Враги народа намеревались сформировать правительство в составе троцкистов, бухаринцев и «левых» эсеров. Однако «лево»-эсеровская авантюра была быстро ликвидирована. 7 июля мятеж в Москве был подавлен». БСЭ, т. 18, с.183.

За границей Троцкий жил на гонорары от издания и переиздания своих книг. Он был чрезвычайно плодовит, его статьи, вызывавшие гнев в Кремле, публиковали издания по всему миру. Кроме, конечно, СССР. Наиболее известными работами заграничного периода были мемуары «Моя жизнь», двухтомная «История русской революции», Наряду с теоретической деятельностью изгнанный вождь прилагал усилия к созданию международной организации своих сторонников, которая оформилась в 1938 г. в виде IV Интернационала. Даже извергнутый за пределы отечества, Троцкий представлял опасность. Позднее Сталин сожалел, что Троцкого выслали да еще дали вывезти архив, но ничего поделать не мог. До конца жизни он оставался ортодоксальным пролетарским революционером, постоянно говорившим о победе коммунизма. За несколько месяцев до смерти он писал: «Моя

вера в коммунистическое будущее сейчас не менее горяча, но более крепка, чем в дни моей юности».

В большинстве своих работ Троцкий пропагандировал доктрину так называемой «сверхиндустриализации». В 19 веке Маркс и Энгельс полагали, что это произойдёт в индустриальной Западной Европе. Троцкий предлагает ликвидировать это противоречие, приступив к форсированной индустриализации за счёт деревни. Доктрина «сверхиндустриализации», к которой параллельно приходят группа Троцкого, и группа Зиновьева-Каменева, даёт им в руки удобный предлог обрушиться на Сталина. Не желая давать своим конкурентам козырь в руки, Сталин в качестве «противовеса» обращается к будущему блоку «правых» — Бухарин, Рыков, Томский. Бухарин выдвигает конкурирующую идеологическую доктрину «врастания крестьянина в социализм», и подвергает жёсткой критике доктрину «сверхиндустриализации», обвинив сторонников Троцкого в насаждении «внутреннего колониализма». К 1926 года происходит сближение политических платформ группы Троцкого и группы Зиновьева-Каменева на основе единства взглядов по вопросу возможности «построения социализма в одной стране» и «сверхиндустриализации». Однако к этому времени основные оппозиционеры уже полностью потеряли реальную власть. Троцкий лишился постов наркомвоенмора и предреввоенсовета, Зиновьев — председателя исполкома Ленсовета и председателя исполкома Коминтерна, Каменев — главы Московской партийной организации, зампредсовнаркома и председателя Совета Труда и Обороны. Хотя они всё ещё сохраняют членство в ЦК, и даже членство в Политбюро, на всех пленумах ЦК, заседаниях Политбюро и на всех партийных съездах они уже оказываются в меньшинстве. В отсутствие всякой власти оппозиционерам остаётся только перенести свою борьбу со Сталиным в область чистой идеологии в надежде склонить на свою сторону партийное большинство. Оппозиция ожесточённо обвиняет Сталина в «бюрократическом перерождении партии», «движении к термидору», нежелании проводить «сверхиндустриализацию» и саботаже строительства «международной системы социализма». Stalin между тем использует «компромат» собственных противников, обвиняя в «троцкизме» теперь и автора самого термина «троцкизма» Зиновьева.

Андрей Тихомиров

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Ответственность за точность фактов, цитат, имен, названий, а также за то, что в материалах содержатся данные, не подлежащие открытой публикации, несет автор опубликованных материалов. Все номера газеты размещены на нашем сайте, заходите: <http://gazetavseti.narod.ru/orenburgkprf.htm>

Редактор: Тихомиров А.Е. Редколлегия: Сметанин С.Е.

Тираж: 999 экз. Бесплатно. Учредитель: Коллектив редакции газеты “Ленинская искра”.

Все выпуски газеты находятся в каталоге периодики областной библиотеки им. Н.К. Крупской г. Оренбурга.